

高邮市民文明行为10条

- 公共场所讲修养,不吸烟、不插队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。
- 安全出行讲法则,不闯红灯、不逆向行驶、不抢道、不随意变道、不乱停乱放、不占用盲道。
- 净化环境讲卫生,不随地吐痰、不乱扔烟头、不乱丢垃圾。
- 文明用餐讲节俭,不剩饭剩菜、不铺张浪费、不劝酒酗酒。
- 商铺经营讲规范,不乱设摊点、不出店经营、不出售伪劣商品、不随意张贴广告。
- 爱护公物讲自觉,不私自占用、不污损破坏。
- 爱我家园讲规矩,不乱搭乱建、不乱挂乱晒、不占用公共通道和消防通道。
- 不在禁放区内燃放烟花爆竹、不噪音扰民、不无绳遛狗、不让宠物随地粪便。
- 保护绿化讲责任,不毁绿种菜、不践踏花草、不毁坏树木。
- 理性上网讲道德,不信谣、不传谣、不造谣、不低毁中伤他人。
- 观光旅游讲风尚,不乱涂乱画乱刻、不乱扔杂物、不毁坏文物。



今日高邮APP

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

助力营商环境“加速跑” 再绘营商环境“新画卷”

高邮市发改委

今年以来,我市聚焦目标任务、聚焦重点、聚焦短板弱项和创新,积极优化提升营商环境,围绕《2023年高邮市优化提升营商环境任务清单》,按照既定的路线图、时间表,挂图作战,各牵头部门制定专项行动方案,不折不扣做到落细落实、抓紧抓好。

高邮市发改委

上半年,市发改委(营商办)聚焦“强基础、补短板,保前八、争进位”目标,始终坚持以问题为导向,以创新申报为突破口,全力推动我市营商环境持续提升。

1. 聚焦目标,高位推动。市委、市政府将营商环境作为“一号工程”推进,聚焦优化营商环境召开新春第一会,强势推进营商环境工作,优化营商环境、金融服务实体经济等工作获得省政府督查激励。

2. 聚焦任务,贯彻落实。出台相关任务清单,明确路线图、时间表,各牵头部门制定专项行动方案,实现优势指标夺满分、中段指标争高分、弱项指标超省均。

3. 聚焦重点,深入调研。率队赴四川省成都市双流区、成华区等开展调研学习,为今年营商环境继续突破,在全省位次保持领先奠定基础;与江都、仪征等兄弟(县、市)就政务服务、不动产登记等指标进行交流。

4. 聚焦创新,强势推进。上半年,市营商办组织向扬州市级报送创新案例81个,录用加分31个;每月将扬州录用的案例形成《营商环境工作简报》,抄报市委、市政府主要领导;将各部门对创新案例与全市招商引资和重大项目建设季度考核相结合,提高创新案例质量。

高邮市市场监管局

今年以来,市市场监管局把优化营商环境摆在突出位置,解决企业急难愁盼问题,强化市场监管“硬措施”,提升营商环境“软实力”。

1. 强化担当,压实营商环境主体责任。在全系统上下形成齐心协力抓营商环境建设的氛围,将优化营商环境作为“一把手”工程,力争市场监管工作在省营商环境评价中进入全省前20名。

2. 创优服务,落实营商环境各项举措。实施“双随机、一公开”监管,牵头制定全市双随机抽查工作计划和部门联合抽查计划;推进企业信用修复工作,引导企业纠正失信行为,助企重塑信用,今年以来,累计修复经营异常名录78户,行政处罚失信市场主体45户;精准服务企业年报,助企健康发展,今年我市企业年报工作在扬州各县(市、区)排名第一,实现七连冠。

3. 依法行政,营造公平公正营商环境。推行包容审慎监管和柔性执法,打造健康的市场环境,今年以来,共办理免费罚案件22件,免除罚款163.9万元,减轻处罚案件102件,减轻处罚金额659.2万元;改革完善知识产权保护体系,加强知识产权保护;清理规范涉企收费,加强民生领域收费监管,营造公平市场环境。

高邮市行政审批局

市行政审批局以深化“放管服”改革、优化提升营商环境为统领,贯彻落实“发力奋进年”的工作要求,全力打造“好地方事好办”高邮样板。

1. 完善线下专区建设,提升企业开办审批效能。选派人员定岗入驻企业开办“一站式服务”专区,提升审批服务质量和效率;依托省“全链通”综合服务平台完成企业开办业务申请,公安、税务、



商业银行等部门业务系统与“全链通”系统进行对接维护,确保企业开办六大环节畅通无阻“半日”办结。

2. 深化“一件事”改革,整合优化事项办事流程。制定印发《2023年高邮市加快推进“一件事一次办”打造政务服务升级版的实施方案》,主要包括国家和省定26项、我市自主开展12项特色“一件事”,强化“一件事”线上办理平台的推广使用,线上平台办件数据录入量取得新突破。

3. 创新建设“e站通”平台,激发政务服务代办新动力。推动实现“线上发布诉求、1小时内响应、限时办结反馈”,打破代办服务时间和空间限制;完善代办服务工作管理模式,打破数据信息传输壁垒,促进全流程代办服务体系高效运行。

高邮市人民法院

今年以来,市法院立足辖区经济发展大局,精准定位辖区企业发展中的常见问题和法律风险,采取针对性司法服务和保障措施,助推法治化营商环境建设,为区域经济发展提供高质量的司法服务。



1. 完善商事多元解纷机制,联合市工商联、青企联出台相关实施意见,设立“民营企业纠纷化解工作站”,充分发挥商会在化解民营企业纠纷、协同社会治理中的积极作用。

2. 化解一起涉民营企业厂房迁让纠纷,得到双方当事人高度称赞并收到致谢锦旗,工作做法得到省法院主要领导批示肯定。

3. 全力推进执破融合改革,在扬州市域范围内率先成立“执破融合中心”,畅通市场主体退出通道,上半年累计移送执转破案件55件,居全市基层法院第一。

4. 充分发挥司法服务保障发展大局职能,仅用时27天化解一起涉50亿元重大招商引资项目建设工程施工合同纠纷,以能动司法彰显营商环境软实力。

5. 与市委政法委共同印发相关实施方案,打造“融驿执”联动执行平台,上半年,82名网格员参与协助执行137件次,覆盖全市195个网格,提供人、财线索68

条,网格员协助执结案件占比12%。

高邮市自然资源和规划局

市资规局不动产登记中心贯彻落实上级各项文件精神,高度重视营商环境创建工作。

1. 常态化开展“交房(地)即发证”。今年以来,在小区售楼处开展“交房即发证”活动,共发证250余户;为保障重大项目、工业企业快速投入生产运营,实行“交地即发证”,共18宗。

2. 依托“新技术”,打造“新高地”。建设“线上苏小登”系统,目前线上客户端办理4122件,交易金额76.88亿元;线下窗口办理734件,交易金额13.82亿元。



3. 拓展“新业务”,服务“新需求”。通过资金托管方式,开展“带押过户”新业务。目前,已办理7起,涉及卖方抵押金额424万,应用场景为住宅,农商行、邮储、工行等6家银行已开启“带押过户”新模式。

4. 提出“新办法”,解决“老问题”。“苏小登·邮易登”不动产登记志愿服务队和“邮易登1890”党员志愿者小分队开展安置房办证专项活动。目前已前往21个拆迁安置小区,办证3900余户。

5. 创新“新思路”,跑出“新速度”。启动“邮易登‘一拨就灵’您求助‘自然就好’”专线专员帮办创新项目,为企业和群众提供准确的指引和答复。

高邮市住建局

建设工程消防审查验收,事关建设工程使用安全、群众生命安全和城市运行安全,作为建设工程项目验收的重要环节之一,能切实从源头上防范化解风险。江苏传艺钠电科技有限公司的钠离子电池项目是我市航宇级、旗舰型重大制造业项目,由于目前国家还未出台钠离子电池的设计规范,该项目的消防审批缺乏标准和依据,成为阻碍企业发展的绊脚石。市住建局提前介入,取得以下成效:

1. 贴心“面对面”,精准服务重大项目。成立重大产业项目建设保障工作专班,及时准确掌握项目建设动态,主动了解项目遇到的难题,积极化解、精准服务,为项目顺利推进提供保障。

2. 寻找“专科门诊”,探索消防审批新路径。面对“缺乏项目验收审批依据”的问题,市住建局积极联系锂电池规范主编单位,介绍项目情况,主编单位组织专家组进行详细审查、对比,最终参照《锂离子电池工厂设计标准》规范,作为该项目的消防审批依据。历时大半个月时间,我市实现了扬州首例钠离子电池制造项目在建工程消防审批的突破,为今后破解此类难题探索了一条可复制、可创新的路径。

高邮市税务局

市税务部门围绕优化提升税收营商环境,紧扣纳税人缴费人急难愁盼问题,充分发挥税收职能作用,为全市高质量发展添砖加瓦。

1. 实施精准税费辅导。通过税收大数据精准筛选“政策速递”推送对象,做好“政策找人”工作;1-7月,共计开展11期大规模线下涉税业务培训;邀请名师授课,开展拟上市企业和国有投资平台企业培训;利用云技术开展两期“数电发票”培训,累计参训人数过万人。

2. 开展“体验师进办税厅”活动。邀请制造业企业、重大项目建设企业等作为税费服务“体验师”走进办税服务厅,亲身体验厅内各项服务功能,向他们征求意见。

3. 实施“千名税干进万企”计划。按照上级税务部门“千名税干进万企”的活动总体思路,开展税务干部赴企业走访调研活动。活动覆盖涉及全市重大项目、专精特新企业及中小微企业,共收集问题、意见等52条,均已及时处理完毕。

4. 开展“春雨润苗”专项行动。联合开发区政府、市工商联开展面向“光储充”行业的“产业园区+税务专员+企业协会”三方联席会议,发挥各方优势,深化精细服务举措,助力特色产业高质量发展。

国网高邮市供电公司

供电公司主动服务实体经济发展、推动项目建设、回应企业需求,不断提升企业的获得感。



1. 好服务推动用电更满意。走访招商聚集地、养殖户集中乡镇,提前摸排需求,完善电网规划;成立重大项目服务工作组,截至目前,完成35个重大项目送电(本年度省市重点项目共76个)。

2. 好模式推动客户办电更省力。深化信息共享,实现营销业务系统与政府服务平台联通,简化客户办电手续;落实“一件事一次办”要求,聚焦高频事项业务,聚焦与供电服务相关联的公共服务,形成联办;聚焦企业居民异地办电需求,提供“就近受理、异地帮办”服务。

3. 好政策推动客户接电更省钱。贯彻落实文件要求和土地出让主体、属地政府等各方职责,确保外线项目资金落实率100%。上半年,受理投资低压项目4340个,投入低压业扩项目资金3753万元;受理投资高压项目134个,投入高压业扩项目资金5636万元。

4. 好品质保障客户用电更可靠。严控计划停电,缩小停电范围、缩短停电时间,减少停电次数;加强重要地区、重要时段、重要节假日电力供应保障,定期开展安全用电周期性检查和专项排查。